Paris - Histoire -

Paris a pour origine un village de pêcheurs celtes : La tribu des Parisii s'installa au 3ème siècle avant J.-C. dans l'île de la Cité, la fortifia et l'appela Lutetia. En 52 av. J.-C., Lutèce tomba aux mains d'un lieutenant de Jules César. Les Romains l'appelèrent la "ville des Parisii", Civitas Parisiorum.

La ville fut fortifiée et commença à s'étendre sur la rive gauche de la Seine.
Le christianisme fut introduit par Saint Denis, premier évêque de la ville, qui fut décapité par les Romains en 280.
En 486, Clovis s'empara sans combat de Paris et en fit la capitale du royaume des Francs. Mais puis elle déclina surtout sous la dynastie des Carolingiens, Charlemagne ayant choisi comme capitale Aix-la-Chapelle. 
Aux XIème et XIIème siècles, la ville connut une renaissance commerciale et urbaine. A la fin du 12ème siècle, Philippe Auguste crée des fontaines, fonde le marché des Halles (à l'origine de la fonction commerciale encore actuelle du quartier) et fait paver les rues importantes. 
Pour protéger la ville, il fait édifier (1180-1213) un puissant rempart renforcé par la forteresse du Louvre (1204). Pendant plus de sept siècles (jusque 1919), Paris est restée une ville fortifiée, ce qui explique sa forme circulaire (les boulevards concentriques ayant remplacé les murailles successives), la densité de l'occupation du sol, la rareté des espaces libres et des jardins.

Les présidents de la Vème République ont également laissé leur empreinte dans le paysage urbain de la capitale : après les ambitions de De Gaulle pour la région (aéroport de Roissy), le président Pompidou a créé le centre culturel qui porte son nom, Valéry Giscard d'Estaing a choisi le projet du musée d'Orsay pour occuper l'ancienne gare d'Orsay. Il a aussi opté pour la reconversion des abattoirs de la Villette en Cité des sciences. Ces 15 dernières années ont été marquées par le programme des grands travaux de François Mitterrand ( l'Arche de la Défense, la pyramide du Louvre, l'opéra Bastille, la "Très grande bibliothèque", le Ministère de l'Economie et des finances de Bercy...).
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