Notre Dame de Paris
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C’est au 12ème siècle époque à laquelle la France reconstruit ses cathédrales (Chartres, Noyon Sens…) que l’évêque de Paris (Maurice de Sully) décide de construire une cathédrale sur l’île de la Cité à la place de la cathédrale Saint Etienne. 
En 1163, fût posée la première pierre de cette édifice de 130 m de long sur 48 m de large avec une hauteur de 33m sous la voûte ; les deux tours culminent à 69 m. La construction a duré environ 150 ans.
Bon nombre de personnes célèbres y pénétrèrent. En 1239, le roi Saint Louis entra dans l’église pieds nus pour y exposer une relique : la couronne d’épines portée du Christ. 50 ans plus tard, un autre roi entre à cheval à l’intérieur : c’est Philippe le Bel qui vient remercier la vierge pour une victoire. En 1455, fût réuni une assemblée destinée à réviser le procès de Jeanne d’arc. En 1572, fut célébrer le mariage de Henri de Navarre (futur Henri IV) et de la Reine Margot (sœur du roi Charles IX). Louis XIV y vint également sans compter Napoléon I qui  voulait s’y faire couronner empereur en 1804.
En 1831, Victor Hugo sortit son roman Notre Dame de Paris pour s’insurger de son délabrement et en 1847 Viollet le Duc commença la rénovation.
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Sur la façade ouest (coté parvis) se trouve sur la façade à vingt mètres du sol, une série de vingt-huit personnages royaux représente les vingt-huit générations des rois de Judée qui ont précédé le Christ. Chaque statue mesure plus de trois mètres cinquante de haut. Au dessus de cette galerie des rois, on peut voir une rosace qui semble énorme, mais bien qu’elle soit de dimension non négligeable, il s’agit en fait de la plus petite des trois rosaces de la cathédrale. Elle mesure neuf mètres soixante de diamètre.
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